

肺结核治治停停,花不少冤枉钱

若漏服或间断服药,治疗花费约为普通患者100倍

本报济宁3月24日讯(记者李蕊) 治疗肺结核可不能治治停停!如果那样的话,治疗周期要延长3—4倍,治疗花费也约为普通患者100倍。在实际生活中,有不少市民认为治疗肺结核就像治感冒那么容易。

24日是第21个“世界防治结核病日”。济宁市举行“3·24”结核病防治宣传进社区活动。在吉祥小区百姓大舞台附近,结核病防治宣传义诊台前坐满了前来咨询的市民。

“要不是听专家讲,还真不知道治疗肺结核那么棘手。”市民张女士告诉记者,一直以来她总感觉结核病离自己的生活很遥远,即便是患上肺结核,只要及时就诊,很快便会好的。但听了专家们的讲解后,才发现不是那么回事。

济宁市结核病防治所预防科科长杨效玺介绍,初次患病的肺结核患者一般治疗的疗程要长达6个月,复发患者治疗疗程将长达8个月之久,而耐药肺结核患者的治疗疗程一般为24个月,广泛耐药的肺结核患者的治疗疗程甚至长达36个月之久。

“治疗肺结核过程中不能漏服或间断服药。如私自停药或间断服药,不但极易复发,



工作人员介绍肺结核防治常识。本报记者 李蕊 摄

还有可能产生耐药性。”杨效玺表示,耐药患者治疗起来更加困难,治疗周期也要延长3—4倍,治疗花费也约为普通患者100倍。肺结核患者一旦不坚持规律治疗,体内结核菌会反复繁殖,导致疾病迁延不

愈,形成慢性排菌。肺结核的常见症状以咳嗽、咳痰、低热、盗汗、胸痛等为主,起初较容易被患者误以为是感冒,没有引起足够的重视。专家也提醒市民,如有以上症状,且经过两周以上

抗炎、抗感冒治疗仍不见好转的,应到当地肺结核防治机构或定点医院进行检查,以便及时确诊治疗。

当日的活动由济宁市卫计委、市结核病防治所、市市直机关医院等部门联合举办。

相关链接

患者初次就诊 可享两项优惠

据了解,目前各地结核病防治专业机构,都会为初次就诊的肺结核可疑症状者或疑似肺结核患者提供免费胸片和痰涂片检查,为初次确诊并治疗的肺结核患者和复治涂阳肺结核患者提供免费抗结核治疗药品(包括国家标准化疗方案中规定的抗结核药品、注射器和注射用水)。

同时,肺结核诊疗优惠政策不受户籍限制,也就是说流动人口无论走到哪里,都可以与当地居民一样,享有国家的诊疗优惠政策。

治疗过程中,所进行的肝肾功能检查以及保肝、保肾药物花费不在国家规划免费项目范围内,不过可以通过新农合、城镇医保、贫困结核病人救助等途径按规定进行一定比例的报销。

本报记者 李蕊

护林



24日,曲阜市公安消防大队联合孔林管理处举行灭火防火演练,消防队员通过实战演练,保护孔林安全。

本报记者 苏洪印 摄

微创介入治疗 颅内巨大肿瘤

本报济宁3月24日讯(记者康宇 通讯员张勇) 近日,济医附院神经外科成功为一例颅内巨大肿瘤患者实施Pipeline血流导向装置置入术,患者康复住院。

这名脑瘤患者为女性,脑部左颈内动脉处有一个35mm×30mm×30mm大小、瘤颈宽16mm的巨大动脉瘤,该类患者实施传统开颅手术风险很大,致残致死率高,另外传统介入治疗难度大、费用高,复发率高。

济医附院神经外科采用的该技术是目前国际上治疗颅内巨大复杂动脉瘤的一项先进技术,不开颅,无复发,该项技术自2014年10月我国开展第一例手术以来,到目前为止全国完成该类手术仅200例,该手术的成功实施标志着附院神经外科微创水平已经跻身国内、省内先进行列。

据悉,颅内动脉瘤大率仅次于脑血栓和高血压脑出血,动脉瘤破裂出血死亡率大于30%以上,高发于40—60岁的人群。巨大颅内动脉瘤更容出现出血或血栓症状,传统颅内栓塞治疗方案费用高,且易复发,易出现颅内占位表现,Pipeline血流导向装置置入术的开展使该类疾病的治疗步入新时代。

济医附院神经外科自2002年在鲁西南地区率先开展神经微创介入手术以来,至今每年完成微创介入手术300例,受到广大患者及家属认同,使越来越多的鲁西南此类疾病患者在家门口就能享受到国内最先进的微创治疗技术。



处理违章 更方便了

济宁市交警支队市中勤务大队新违章处理服务大厅投入使用,服务大厅内设置6个服务窗口,安装了违章处理服务终端机,安排多名民警提供热情周到的服务,辖区居民无需等待便可快捷地处理交通违章。

本报记者 姬生辉 通讯员 戴永森 摄

济宁首家街道级社会组织服务中心正式启用

古槐街道的社会组织有“家”了

本报济宁3月24日讯(记者范少伟 通讯员刘露) 17日,任城区古槐街道社会组织服务中心暨西门社区社会组织孵化中心揭牌,这是济宁市首家街道层面社会组织服务中心和社区层面社会组织孵化中心,也标志着济宁市首个街道级社会组织服务中心正式启用,开始为社区社会组织和社区居民提供志愿服务。

古槐街道社会组织服务中心主要为街道社区社会组织提供政策咨询、信息交流、

从业培训、申报登记备案等服务,以培育社会组织助力社区治理为根本目标,通过街道、社区、社会组织的良性互动,带动和引领相关领域的社会组织有效参与社区治理和社会服务,活跃基层文化生活,促进居民有序参与社区自治,从而实现有效整合社会资源、促进社会融合、凝聚社会共识、完善社会服务、激发社会活力。

西门社区社会组织孵化中心采取“党委领导、政府扶

持、社会协同、公众参与、专业运行、项目合作”的运行模式,为社区内社会组织提供办公场所、政策辅导、注册协助、培训指导、购买公共服务等各类扶持,将为社会组织搭建一个培育公益社会组织,提供初创服务、开展定向孵化、实施项目扶持,构建集聚效应的平台。目前已经孵化出“夏居峰工作室”,这一社会组织在社区里定期开展活动。

“通过本次揭牌仪式,古槐街道社会组织服务中心暨

西门社区社会组织孵化中心取得了合法的身份,为日后在古槐街道内孵化、培育社区社会组织提供了先决条件。”古槐街道党工委书记曹晓东说,在今后的工作中,古槐街道党工委、办事处将全力支持社会组织建设,秉承扶持、培育初创期社会组织和谐稳定发展的服务宗旨,进一步加强社会组织的能力建设,突出社区建设、社会组织、社会工作三者的有机联合,进一步推进社会管理创新取得新的成绩。